

讲政事 JIANGZHENGSHI

轻微交通违法行为拒不改正或造成后果要处罚

本报记者 侯永锋

刘先生:前几天,我的一位朋友驾驶私家车上街,因不熟悉路况,将车停到了禁止停车的路段。交警请他立即驶离后,他一时找不到合适的停车位而行车迟缓,影响了后面车辆通行。交警对他予以处罚。请问,不是有规定说轻微交通违法行为只口头警告不处罚吗?

省公安厅交通安全管理局:刘先生所说的“规定”,是指前不久开始施行的《辽宁省轻微道路交通安全违法行为处理实施办法(试行)》(以下简称《办法》)。《办法》指出,对交通警察当场发现的29种轻微交通违法行为

之一的,经教育立即改正的,可给予口头警告;对驾驶机动车有10种情形之一的,责令其立即或者限期改正,予以警告处罚。

具体而言,综合考虑道路交通安全违法行为的性质、危害后果和社会影响等因素,对未影响道路通行和安全的轻微违法行为,经当场指出后能够立即改正的,适用口头警告。《办法》规定了对当场发现的行人“不按照交通信号指示通行”等5种情形,驾驶机动车“未按规定停放”等10种情形,机动车驾驶人“在机动车道上从机动车左侧上下车”等6种情形,驾驶中型以上运输危险化学品

车辆外的机动车“在车门、车厢未关好时行车”等8种情形,经教育立即改正的,可给予口头警告。同时,规定对当场发现的驾驶机动车10种交通违法行为,情节轻微的,责令立即或者限期改正,予以警告处罚。

值得注意的是,《办法》第十条明确指出,具有以下情形之一的,不适用本办法:

(一)违法行为经教育拒不改正的;(二)在一个自然年度内具有本办法第五条至第八条规定(注:指29种轻微违法行为)的同一违法行为达到两次以上的;(三)违反本办法规定

行为之一,造成交通拥堵、交通事故以及其他危害后果的;(四)驾驶中型以上运输危险化学品车辆的;(五)违反本办法第九条(注:指针对机动车的10种轻微违法行为),经警告处罚后拒不改正的。

简言之,违反《办法》第十条规定,不适用口头警告或警告处罚的,依据《中华人民共和国道路交通安全法》及其实施条例、《辽宁省道路交通安全违法行为罚款执行标准规定》依法予以处罚。

刘先生的朋友之所以被处罚,是因为其违反了《办法》第十条规定,造成了交通拥堵。

大连社区卫生服务中心 开通诊间结算

本报讯 记者王荣琦报道 “医生看完病开了药方后,就让我用手机在诊室里直接扫码付款,再也不用像以前那样,到窗口或者自助机前去排队,这太方便了!”这是在大连高新园区七贤岭社区卫生服务中心就医的患者吴先生意外获得的一个新体验。10月27日起,高新园区七贤岭社区卫生服务中心开通诊间结算功能,这也是大连第一家开通诊间结算功能的基层社区医疗机构。

下一步,大连市医保局将坚持以彻底解决就医人员在院内来回奔波交费的问题,让患者切身感受到智慧医保的便利与快捷,2020年6月初,大连市医保局推出医保“掌上诊间聚合结算”服

务,并在大连医科大学附属第二医院率先投入运行。医保患者到医院就诊时,只需通过移动设备(手机、平板Pad等)登录“大连市医疗保障公共服务平台”,即可查询相关处方、检查记录等信息,同时不出诊室完成药费、检查、治疗等各项医疗服务交费工作,切实减少患者频繁交费的烦恼和排队等待的时间,极大地提高了就诊效率。

下一步,大连市医保局将坚持以优化服务质量为重点,认真解决群众和医药机构的现实问题,不断探索和实现医保电子凭证支付新途径,把更多医保信息化红利带到广大参保人身边。

盘锦今年供暖期延长14天

本报讯 “上了年岁就怕冷,现在早早供暖了,住着真舒服,再也不担心冻出毛病了。”10月25日零时,盘锦市开始供暖,辽河街道化建社区蒋玲家中温度达到了21℃。当她知道供暖期一直到明年4月7日时,心里更高兴了。

盘锦市城市供暖期为当年11月1日至次年3月31日。但老盘锦人都对本地气候特征深有感触,对初冬的寒潮和初春的倒春寒心有忌惮,总有一阵子让人感觉特别难挨。盘锦市把群众冷暖放在心间,提前7天供暖,延期7天停暖,把供暖时间从规定的151天,延长到165天。

为确保延长期供暖质量,盘锦市住建局组织各供热企业对供热管网开展全面排查,对排查中发现的运行15年以上或运行不到15年但存在严重隐患的老旧供热管网实施改造。盘锦市还对7座热源厂和580座换热站进行了全面检修、维护和保养,提高供热参数,保障供热系统安全稳定运行和供热质量。

延长供暖期,室温不能打折扣。盘锦市加强供热运行管理检查,建立供热应急机制,随时根据室外天气变化进行参数调整,确保居民家中温度高于20℃。

徐准 本报记者 刘永安

鞍山医保实现微信自助缴费

本报讯 记者刘家伟报道 11月2日,记者从鞍山市营商环境建设局获悉,为进一步方便企业和群众办事,鞍山市社保费微信缴费平台日前启动运行,城乡居民医疗保险和灵活就业人员医疗保险仅需关注“鞍山税务”微信公众号,动动手指就可完成自助参保缴费。

据了解,面对过去城乡居民缴纳医疗保险所需材料多、环节复杂等问题,鞍山市充分利用作为全省创新社保费征收方式试点地区的契机,率先搭建了全方位的数据平台,实现了数据省级集中和信息实时传输,有效解决了数据传输不及

时、税务部门不能主动掌握信息等问题。在此基础上,把“鞍山税务”微信公众号首要开发任务定位在研究解决城乡居民医疗保险和灵活就业人员医疗保险两个亟须解决且上线基础相对完善的险种上,增加微信缴费形式,真正实现了“让数据多跑路,让群众少跑腿”。

下一步,鞍山市将积极研究城乡居民养老保险和灵活就业人员养老保险等险种试点,具备上线条件的险种马上上线,直至实现全面上线。同时,在微信缴费方式运行成熟的基础上,将逐步增加支付宝、银联、APP、云闪付等自助缴费方式,满足缴费人员的多元需求。

沈阳今年扩大“冰雪进校园”范围

本报讯 记者丁冬报道 记者日前从沈阳市举行的2020年全市校园冰雪运动工作部署会议暨教体融合试点项目推进会议上获悉,今年,沈阳市将积极开展校园冰雪运动,进一步扩大“冰雪进校园”范围。

据了解,从2018年开始,沈阳市确定了首批17所“冰雪进校园”活动试点学校,2019年又增加到24所,室内滑冰场和滑雪场向试点学校的学生免费开放,并派出专业教练向学生普及冰雪运动常识,

教授冰雪器材使用方法和技术要求。截至目前,免费课程超过400学时,惠及3万余名师生。

沈阳市还要求各学校将冰雪运动课程纳入教学计划;鼓励特色学校积极创造条件,开设冰雪运动课程,并不断丰富教学内容、创新教学形式;鼓励通过仿冰、仿雪课程,强化学生基本运动技能培养。同时,鼓励学校与社会冰雪场馆、俱乐部及运动基地等合作开设冰雪运动课程,提升专业能力。

抚顺建成70个公共法律服务站

本报讯 11月2日,记者从抚顺市司法局获悉,为了向群众提供便捷周到的法律服务,抚顺市在全市地理位置具有辐射作用的社区和村成立了法律服务站,安排了人民调解、法律援助、公证等方面的人员和律师到法律服务站开展法律服务工作。目前,全市已建成公共法律服务站70个,建成率达100%,共接待群众法律咨询3316人次,调处民间矛盾2854件。

2014年12月,抚顺市公共法律服务体系在全省率先开始建设。近年来,抚顺市司法局以提升公共法

律服务实体平台规范化建设为重点,在全市建成了70个公共法律服务站,以群众需求为半径构建法律服务“同心圆”,不断提高公共法律服务知晓率、首选率、满意率,为群众提供普惠、便捷、高效的公共法律服务。

截至目前,全市70个公共法律服务站共开展公共法律服务日活动572场次,预约上门办理公证195件,受理各类法律援助案件427件,开展法制讲座和法制文艺演出302场,让群众感受到法律服务就在身边。

杜江宏 本报记者 崔振波

民生·服务

大连设管网“哨兵”实时检测燃气泄漏

本报讯 记者吕丽报道 在燃气管网中埋设“哨兵”,实时检测天然气或煤气是否泄漏;上线易作业巡检系统,确保巡检员接警后40分钟内到达现场;利用北斗系统实现管网坐标精准定位,便于巡查和施工监护……记者11月2日获悉,通过实施“5G+智慧运营”,大连市城市燃气运营已实现实时监测、集中派单、精准调度、可视指挥、闭环管理。大连市上线了在全国燃气行业

处于领先地位的易作业巡检系统,目前已对100名巡检员实时定位,巡检范围覆盖整体市政管网及楼前引入管,确保接警后就近派遣人员,满足40分钟内到达现场的要求。同时,易作业抢修维修系统即将上线,将实现应急预案一键启动,户内户外应急抢险“云”调度管理。

在大连华润燃气有限公司“城市燃气泄漏灾害预警系统”大屏幕上,实时显示着城市各个点位的监测情

况。该系统采用红外线遥感和低功耗无线远传技术,在管道上方和阀门井内埋设了管网“哨兵”,可实时检测天然气和煤气情况,实现24小时实时检测泄漏和第三方施工情况。一旦发现异常,结合巡检系统,随时可派较近的巡检员前往查看。

另外,大连市利用北斗系统实现了管网坐标的精准定位,便于管网巡查和施工监护。针对管网运行状态,今年上线的数据采集系统,对

生产厂、储配站、高中压调压站和大型工商业用户的供气压力、流量和温度等参数进行实时监控,实现气源的精准调度。据介绍,年底前,大连市还将完成场站和抢维修中心的视频传输系统建设和应急指挥系统云台建设,实现应急指挥可视化指挥。用户端的燃气设施物联网系统也在加紧建设中,最终将实现用户端用气情况实时监控、泄漏报警实时管控。

视点 SHIDIAN



“叶色”迷人 共赏秋景

深秋时节的沈阳,黄叶、红叶交相辉映,城市变得绚丽多彩。近日,“叶色·沈阳”2020沈阳落叶节启幕,邀市民共赏缤纷秋色,解锁秋天的新玩法。

活动现场吸引了不少摄影爱好者,他们拿起手中的相机,捕捉秋天的精彩瞬间;大人和孩子们从落叶中挑选结实粗壮的叶梗,玩起了“勒皮狗”

游戏,一起重温童年的快乐;孩子们围坐在桌边,把捡拾来的颜色、大小、形状各异的落叶,粘贴成充满童趣的粘贴画,留住只属于这个秋天的礼物。

据悉,落叶节将一直持续到11月中下旬,活动包括非遗交流、童趣“勒皮狗”、秋季秋色摄影展等内容。

本报记者 丁冬 摄

田野30年羽色丹青描绘中国文化

本报记者 王卢莎

深秋时节,记者走进丹东市非物质文化遗产“羽毛工艺画”项目传承人田野的工作室,大型羽毛画《八仙过海》映入眼帘。长2.6米、宽1.3米,八仙形象生动飘逸,令人很难想象是用羽毛绘制。这幅画的创作历时4个月,运用十余种不同色泽的家禽羽毛拼接绘制而成。

远看似水墨,近看是羽毛。一片片轻薄的羽毛,经过田野的精细雕琢,或是描绘出一幅细腻的工笔人物,“用羽毛展现国画美的同时,也在传播着中国传统文化。”30年潜心创作,田野对

羽毛工艺画有了更深层次的理解。

今年60岁的田野从小喜爱绘画,进入丹东工艺美术厂接触到羽毛画后,开始了对这种灵动绘画技艺的痴迷。

丹东羽毛画曾经畅销海内外,然而在上世纪60年代到80年代,也经历了盛极而衰的过程,迈入新世纪,羽毛画逐渐被人们淡忘。出于一腔热爱,田野产生了将这门技艺传承下去的想法。如何让传统艺术在新时代焕发新机?田野认为,要以新颖之美沿袭传统技艺。

家禽羽毛有着天然的水墨感,而国画淡雅清秀,田野将羽毛和国画结合,

形式上采用国画构图、幅式、题款等,用羽毛的深、浅、黑、灰仿国画用笔的粗、细、提、按、顿、挫之变化,从而使浓、淡、干、湿等墨韵对比在画中得到显现。

水墨羽毛画创作颇费工夫,主要体现在收集材料上,常因寻不到适合的颜色不得不中断创作。为了达到理想效果,田野几乎跑遍了市区周边乡镇收集材料,还在朋友家寄养了20多只家禽,为了配色丰富,各种家禽都得养上几只。

“一幅羽毛画蕴含着诗、书、画、工等多方面的中国传统文化。”田野说,羽毛画的诞生需经过设计、画稿、刻型、剪

片饰羽、题款装裱等多道工序,每道工序都凝聚着创作者的智慧和汗水。

今年,他尝试将羽毛画与油画、国画两种风格结合,绘制了中型羽毛画《博爱》,这幅钟南山院士的半身像,从人物衣着到眉眼、发丝全用羽毛制成,达到新颖的视觉效果。

“创作羽毛画需要时间和耐心的沉淀。羽毛要经清洗、晾干、消毒、防腐等处理后,再按色泽分拣出来,作画时一坐就是十多个小时,一个流程下来需要很久。”30多年的羽毛画创作之路,无论是繁华还是落寞,田野始终坚守着。

“讲文明树新风”公益广告



金龙飞舞 华夏得福

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达